

*Пока в России Пушкин
длится,
метелям
не задуть свечу.*

Д. С. Самойлов

*Он победил и время
и пространство.*

А.А. Ахматова

*Если в русской поэзии
было когда - нибудь
Возрождение, то оно
выразилось в одном поэте
- Пушкине.*

В. Ф. Одоевский



Наш адрес :
607062, Нижегородская область,
г. Выкса,
м—и Юбилейный, 8.
Тел : 8 (83177) 4—36—09
E-mail : bibdeti@yandex.ru
Сайт : www.mrukbs.ru



Текст, дизайн, компьютерный набор—
Зайцева К.В.

МБУК « ЦБС Городского округа
город Выкса »
Городская детская библиотека

**ЕСТЬ ПАМЯТЬ
ОБО МНЕ ...**



Информационный буклет
ко дню памяти А.С. Пушкина
1799—1837



12 +

г. Выкса
2017

ЖИЗНЕННЫЙ И ТВОРЧЕСКИЙ ПУТЬ А.С. ПУШКИНА

Александр Сергеевич Пушкин — русский поэт, драматург и прозаик, один из самых авторитетных литературных деятелей первой трети XIX века. Родился 6 июня в Москве в семье нетитулованного дворянского рода.



С 1805 по 1810 год Пушкин проводил много времени у своей бабушки в подмосковном селе Захарове. Именно бабушка наняла Арину Родионовну Яковлеву, няню, которую так полюбил юный Пушкин.

В 1811 году Пушкин учился в Царскосельском Лицее. Впервые его стихи появляются в печати в 1814 году, в журнале «Вестник Европы». В этот же период поэта принимают в литературное общество «Арзамас».

В 1830 году Пушкин сватается к Наталье Гончаровой, а 18 февраля 1831 года Пушкин и Гончарова венчаются в Москве.



В 1837 году между французом Ж. Дантесом и А.С. Пушкиным на Черной речке произошла дуэль.



После дуэли А.С. Пушкин прожил еще три дня. Умер поэт 10 февраля 1837 года.

А.С. Пушкин вошел в русскую культуру не только как Поэт, но и как гениальный мастер жизни, человек, которому был дан неслыханный дар быть счастливым даже в самых трагических обстоятельствах.



ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

Будущий классик русской литературы помнил себя с возраста четырех лет. Вспоминая это время, Пушкин рассказывал, что находясь на прогулке, он чувствовал колебания земли. Как раз в это время в Москве произошло последнее землетрясение.

Тогда же, в раннем детстве, произошла первая краткая встреча Пушкина с Александром I. Гуляя с няней, маленький Саша чуть не угодил под копыта коня императора. Трагедии удалось избежать — Александр удержал коня.

Александр Сергеевич Пушкин настолько любил книги, что собрал в домашнюю библиотеку более 3500 экземпляров.

Он также был полиглотом, знал много иностранных языков, среди которых : французский, греческий, латинский, немецкий и некоторые другие.

Шутки и издевки Пушкина над друзьями и современниками нередко приводили к дуэлям. Поэт участвовал в двух десятках дуэлей. Первая дуэль произошла, когда Пушкин был еще лицеистом. Последняя 21-я дуэль оказалась для него роковой.